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Rajoittaako osaavan työvoiman 
saatavuus yrityksen kasvua ja 
liiketoiminnan kehittämistä?
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Miten arvioitte seuraavien tekijöiden 
haastavan yrityksenne kilpailukykyä 
seuraavien viiden vuoden aikana?
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Millainen on yrityksenne näkymä 
lähitulevaisuuden rekrytointitarpeesta?
Seuraavat 6 kk, Pohjanmaa 8/2025
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Pohjanmaalla: 
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Millainen on yrityksenne näkymä 
tulevaisuuden rekrytointitarpeesta?
2–3 vuoden aikajänne, Pohjanmaa 8/2025
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Miltä koulutusasteelta valmistuneista 
osaajista on yrityksessänne suurin pula?
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Kuinka hyvin ammattiin valmistuneiden 
osaaminen vastaa työelämän tarpeita?
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Kuinka hyvin korkeakouluista 
valmistuneiden osaaminen vastaa 
työelämän tarpeita? 
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Kuinka tyytyväisiä olette olleet 
valmistuneiden osaamiseen seuraavilla 
osaamisalueilla? Pohjanmaa 8/25
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Nuorten palkkaaminen harjoitteluun ja 
kesätöihin sekä vastavalmistuneiden 
rekrytointi Pohjanmaa 8/25
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Onko yrityksenne hyödyntänyt alueella 
opiskelevien tai vastavalmistuneiden 
ulkomaisten opiskelijoiden osaamista?
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Onko yrityksenne rekrytoinut tai 
vuokrannut kansainvälisiä osaajia?
Viimeisen 5 vuoden aikana, Pohjanmaa 8/2025
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Miksi ette ole rekrytoineet tai 
vuokranneet kansainvälisiä osaajia? 
Voit valita useamman. Pohjanmaa 8/2025
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Onko yrityksenne harkinnut tai voisitteko 
harkita  kansainvälisen osaajan 
rekrytoimista tai vuokraamista?
Pohjanmaa 8/2025
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9/2024 tehdyssä kyselyssä:
Kyllä – 45,2 %

Ei – 45,2 %
EOS – 9,7 %



Mistä olette kansainväliset osaajat 
pääosin rekrytoineet? Pohjanmaa 8/25
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Arvioikaa kokemuksenne
kansainvälisten osaajien rekrytoinnista
tai vuokraamisesta
Pohjanmaa 8/2025
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Kuinka suuri osa yrityksenne 
työntekijöistä on ulkomaalaistaustaisia?
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Arvioi, millaisia valmiuksia tai osaamista 
yrityksellänne on rekrytoida ja tukea 
kansainvälisiä osaajia seuraavilla osa-
alueilla (Pohjanmaa 8/2025)
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Miten digitalisaatio, automatisaatio ja 
tekoälyn kehitys viime vuosina on vaikuttanut 
yrityksenne henkilöstötarpeisiin?
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Millaisen kouluarvosanan antaisit 
maan hallitukselle osaavan työvoiman 
turvaamiseen liittyvistä toimenpiteistä? 
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Miten mielestäsi maan hallitus on 
onnistunut seuraavilla osa-alueilla? 
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Mihin asioihin toivot, että seuraava hallitus 
keskittyy työelämän ja osaamisen 
kehittämisessä? Valitse neljä tärkeintä (Pohjanmaa)
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Suomen vetovoiman vahvistaminen kansainvälisille osaajille 56,9 %

Nuorten pääsyn parantaminen työmarkkinoille 47,7 %

Perustaitojen ja ammattiosaamisen vahvistaminen 46,2 %

Työn vastaanottamisen kannattavuuden varmistaminen 44,6 %

Suomessa asuvien ulkomaalaisten työllistymisen edistäminen 35,4 %

Työn tarjoamisen kannusteiden lisääminen 35,4 %

Yli 55-vuotiaiden työssä pysymisen tukeminen 27,7 %

Työelämän mielenterveyden vahvistaminen ja työkykyongelmiin puuttuminen 23,1 %

Työvoiman alueellisen liikkuvuuden parantaminen 21,5 %

Joustavien muunto- ja täydennyskoulutusmahdollisuuksien lisääminen 15,4 %

Korkeakoulutettujen määrän lisääminen 12,3 %

Tutkimus- ja TKI-osaajien määrän lisääminen 9,2 %

Eläkkeelle jäämisiän nostaminen 6,2 %



Kyselyn taustatiedot

• Kysely kauppakamareiden jäsenyrityksille
• toteutettu suomeksi ja ruotsiksi

• sähköpostitse, kyselyyn on voinut vastata yhden kerran jäsenyritystä 
kohden.

• Vastausaika 18.–22.8.2025.

• Vastaajia Pohjanmaalta ja Keski-Pohjanmaalta 65, 
valtakunnallisesti yhteensä 1035.

• Vastauksia kertyi eri toimialoilta ja kaiken kokoisista yrityksistä.

• Suurin osa yrityksistä on työnantajayrityksiä.
• Yksinyrittäjiä oli 3,1 % Pohjanmaan kauppakamarialueen vastanneista. 

• Vastaajat ovat pääosin yritysten ylintä johtoa.
25



Toimiala
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Vuosiliikevaihto
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Henkilöstömäärä
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